
Černuc
Kraj: Středočeský Okres: Kladno

Správní obvod: Slaný GPS souřadnice: 50.301145N, 14.202503E

Nadmořská výška: 192 m n. m. První pís. zmínka: 1102 (922 let) Katastrální výměra: 2 121 ha

Počet obyvatel: 969 PSČ: 273 23

Adresa URL: www.cernuc.cz

Památky a zajímavosti Černuc
Nejznámější památkou v části Nabdín je středověký kostel sv. Barbory. Areál kostela sv. Barbory leží
v dominantní poloze nad vsí Nabdín. U kostela je rozsáhlý hřbitov a nedaleko kostela je starobylá zvonice.
Kostel je jednoduchá, přízemní stavba, složená původně jen z obdélníkového presbytáře a větší
chrámové lodi. Generální oprava a přístavba kostela byla provedena v roce 1695. K jižnímu průčeli byla
přistavěna vstupní předsíň s křížovou klenbou a k severnímu sakristie. Kostel má podobnou dispozici
jako kostel Všech svatých ve velvarských Malovarech. Jako autor přestavby je uváděn Domenico Spinetta. Byl
italského původu a pracoval ve firmě známého stavitele Francesca Anselma Luraga. Vnitřní vybavení
kostela pocházelo z doby kolem roku 1700 a zůstalo tam až do 60. let 20. stoleletí.
Kostel se připomíná poprvé v roce 1358 jako farní. Zajímavá a těžko vysvětlitelná je skutečnost, že tak
malá obec bez významného šlechtického sídla měla farní kostel a hřbitov pro další tři sousední
obce - Bratkovice, Černuc a Ješín. Dálkové cesty z Prahy přes Velvary do Litoměřic a z Mělníka do
Slaného Nabdín míjely, Kostel tedy neměl žádný regionální význam.
Pozoruhodné je i zasvěcení kostelíka sv. Barboře, která je uznávanou patronkou horníků. Jí bývaly
zasvěceny kostely v hornických lokalitách, na příklad v Kutné Hoře. Na Velvarsku nebo dokonce v
Nabdíně není doložena žádná středověká důlní aktivita.
Dále zde naleznem zvonici a zvon. Při východní hřbitovní zdi stojí starobylá zvonice. Má šestiboký
půdorys, spodní část je vyzděna z kamene a omítnuta. Na ní leží konstrukce z mohutných trámů, z niž
věžovitě vystupuje nástavba s bedněním a šindelovou krytinou. Zvonice je dimenzována pro zavěšení 2
velkých zvonů. Dnes je v ni pouze jeden zvon z roku 1552, mladší zvon z roku 1743 byl zabrán v 1. světové
válce pro válečné účely. Renesanční zvon ulil v roce 1552 známý zvonař Brikcí z Cimperka pro
nabdínský kostel. Zvonice byla postavena zřejmě jen pro jeden zvon, avšak při rekonstrukci v r oce 1743 sem
byl zavěšen i druhý zvon. Srdce starého zvonu bylo v roce 2000 odcizeno.
V Mileticích nalezneme Kapličku Panny Marie, která pochází z roku 1894. Byla postavena na místě
někdejší zvonice. Poslední oprava kapličky je z roku 1991.
 
Mezi další významné historické sakrální stavby patří kaple sv. Linharta, patrona zemědělského
Velvarska v Černuci.V Mileticích se dochovaly památky lidové architektury z počátku 19. století.V katastru
obce se nachází několik pomníčků postavených k uctění padlých ve světových válkách.
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